 SEIZIEME SESSION DU FORUM PHARMACEUTIQUE INTERNATIONAL

DISCOURS D’OUVERTURE

DE MONSIEUR OUSMANE KONE
Ministre de la Sante et de l’Hygiène Publique 
Date et heure : jeudi 4 juin 2015 à 10heures.

Lieu : salle de Congrès du Centre International de Conférence de Bamako.

· Sous présidence du chef de l’Etat, IBK
· Excellence Monsieur le Président de la République, Chef de l’Etat
· Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement;

· Madame, Messieurs les Présidents des Institutions de la République ;

· Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement;
· Mesdames et Messieurs les représentants du corps diplomatique et organisations Internationales accréditées au Mali;
· Monsieur le Gouverneur du District de Bamako ;
· Monsieur le Maire de la Commune III du District de Bamako ;
· Monsieur le représentant de la Banque Mondiale au Mali ;
· Monsieur le représentant de l’OMS au Mali ;
· Monsieur le Président de l’Ordre des Pharmaciens du Mali ;
· Monsieur le président de l’Inter Ordre des Pharmaciens Africains (IOPA) ; 
· Monsieur le président de l’Association des Centrales d’Achat des Médicaments Essentiels (ACAME) ;
·  Monsieur le président de l’Inter Syndicale des Pharmaciens Africains (ISPHARMA) ; 
· Madame la présidente de la Conférence Internationale des Ordres Pharmaceutiques Francophones (CIOPF) ;
· Mesdames et Messieurs les participants ;
· Mesdames et Messieurs les représentants de la presse nationale et internationale ; et les communicateurs traditionnels.
          Honorables invités,

Mesdames et Messieurs, 
C’est pour moi un immense honneur et un réel plaisir de prendre la parole à l’occasion de la cérémonie d’ouverture de cette seizième session du Forum Pharmaceutique International placée sous le haut patronage de son Excellence Monsieur Ibrahim Boubacar KEITA, Président de la République.
Monsieur le Président,
Permettez-moi de vous adresser en même temps que mes remerciements, ceux des organisateurs et de tous les participants au présent forum, pour l’honneur que vous nous faites par votre présence malgré votre agenda que je sais très chargé. C’est le témoignage de votre attachement à la résolution de problème de santé de nos populations et la recherche de solutions africaines.
Permettez-moi aussi, de souhaiter en votre nom, la cordiale bienvenue à nos amis, nos frères d’Afrique et d’ailleurs la bienvenue à Bamako terre africaine du Mali.

Honorables invités

Chers participants ;

Mesdames et Messieurs, 

Je vous dis « aw bissimila » au Mali, terre d’hospitalité légendaire. Vous êtes ici chez vous. 

Votre Forum se tient au sortir des négociations ayant abouti à la signature de l’accord pour la paix et la réconciliation au Mali. Ce fut un évènement majeur. Votre présence est un témoignage éloquent de votre solidarité envers le peuple malien. Nous la percevons comme un soutien à l’accord de paix signé le 15 mai dernier.  
Excellence, Monsieur le Président, 

Honorables invités, 
Chers participants ;

Mesdames et Messieurs, 

Nous voilà donc réunis, ce matin, pour la cérémonie d’ouverture de la seizième session du Forum Pharmaceutique International. Ce Forum, faut-il le rappeler, a été institué par les pharmaciens africains en 1999. C’est une plateforme  d’échanges de connaissances et d’expériences de tous les pharmaciens d’Afrique. 
Il s’agit d’une rencontre ayant pour but de dégager une vision commune de l’apport de la profession au développement de l’Afrique.

Mesdames et Messieurs, 
Honorables invités,
Chers participants ;

Notre pays a abrité en 2005, la sixième session du Forum Pharmaceutique International qui avait pour thème central : "Pharmacien acteur de Santé Publique". De l’avis des participants, cette session avait été un succès puisqu’ayant répondu à leurs attentes.

Il s’agira donc aujourd’hui de tirer tous les enseignements de l’expérience précédente, pour faire de la présente une session mémorable qui sera gravée dans les annales du Forum Pharmaceutique International.

Le thème central de cette session qui est : "Partenariat public-privé pour un accès universel aux produits de santé" est annonciateur de débats passionnant et instructifs.
Dans un premier temps, il vous faudra de toute évidence, faire le consensus autour de la définition du Partenariat Public Privé ;
Puis démontrer dans un second temps comment en tant que choix stratégique de nos politiques de santé publique, le Partenariat Public Privé nous menera à l’accès universel aux produits de santé.  
Les nombreuses études menées sur le Partenariat public-privé ont montré que les exemples réussis sont rares dans chacun de nos pays. Cela ne doit point être un facteur de complexe ou de découragement. Au contraire, il doit être une source de motivation supplémentaire pour nous engager à comprendre le concept et concevoir par nous même la manière d’en user sans en abuser.
Mesdames et Messieurs;

Comme un phénomène de mode, le « Partenariat Public-Privé » est une expression qui s’installe de plus en plus, dans le vocabulaire de nos politiques de développement. Pourtant, le concept fait encore débat même dans les pays les plus développés.

La traduction littérale du PPP couvre toute forme d’association du secteur public et du secteur privé pour assurer le service public.

Cependant, tel que prôné actuellement par les organisations financières internationales, le PPP est un concept plus restreint et probablement la forme de gestion des affaires publiques la plus récente. Il s’inspire d’un type de contrat administratif lancé au Royaume-Unis en 1992 dans le cadre du « Project Finance Initiative » et véhiculé par la suite dans d’autres pays. Cette initiative trouve son origine dans les difficultés budgétaires auxquelles les gouvernements des pays industrialisés ont été confrontés depuis les années 1970. Le constat de l’inefficacité des pratiques budgétaires de l’Etat, comparées à la réussite des sociétés privées a conduit à un management public axé sur les résultats plutôt que sur les ressources consommés et un modèle de comptabilité inspiré de celui des entreprises privées. Dès lors il est apparu plus rationnel et plus facile de confier à un privé ou un groupe de privés, la réalisation et la gestion durable de tout ou partie des investissements et des services pour lesquels l’intervention de ceux-ci s’avère plus performante et moins risquée.

Le PPP est un concept nouveau qui est venu en ajouter à la controverse entretenue par différentes écoles sur le rôle de l’Etat depuis le début du 19ème siècle avec des implications politiques, juridiques et économiques que aurez surement l’occasion d’aborder dans vos travaux.

Mesdames, Messieurs, Distingués Participants     
Comme je le disais tantôt, le vocable semble avoir pris corps dans le langage quotidien de nos cadres et appelle une plus grande appropriation du concept.
Dans le domaine de la santé, le Partenariat public-privé a joué ces dernières années un rôle déterminant dans la coopération Nord –Sud.

Vos travaux doivent tendre à construire les bases d’un PPP africain dans un esprit de recevabilité vis-à-vis des citoyens de nos pays et vis-à-vis de nos partenaires. 
Dans le domaine qui est le votre, vous devez concevoir l’émergence d’un secteur privé national capable d’assumer son rôle. Vous ferez en sorte le que PPP puisse venir en réponse aux aspirations de nos populations.

En effet, face à des ressources budgétaires limitées, le PPP doit être une solution pour la plus grande couverture de nos besoins de santé. 
Vous devez aussi faire attention à la lecture singulière de ce partenariat qui consiste à ne prendre en compte, que les seules relations entre les professionnels ou établissements pharmaceutiques.
Mesdames et Messieurs, 
Honorables invités,
Chers participants ;

Le partenariat public-privé que nous appelons de tous nos vœux est, comme le thème du jour l’indique, celui devra conduire à l’accès universel aux produits de santé. 
Je ne doute pas un seul instant que les expertises ici présentes sont le gage de la réussite de ce Forum.

Je peux vous assurer que le Mali se fera un devoir de diffuser et de défendre auprès des ministres de la santé des pays ici représentés et dans toutes les instances où l’occasion nous sera offerte, les résolutions et recommandations pertinentes et réalistes issues de vos assises. 

Mesdames et Messieurs, 
Honorables invités, 
Chers participants ;

Je ne saurai terminer mon discours sans remercier :

1. les partenaires techniques et financiers pour leur appui à la préparation de cet évènement ; avec une mention particulaire à la banque mondiale pour ses actions visant l’appropriation du concept de PPP par les cadres de nos pays respectifs.  
2. les agences et laboratoires pharmaceutiques pour leurs contributions riches, diverses et variées ; 

3. les participants qui ont bien voulu faire le déplacement pour apporter leur contribution de qualité et honorer le Forum de leur présence effective ; 

4. les modérateurs, conférenciers et panélistes pour avoir accepté d’apporter leur pierre à la tenue de cet évènement ; et,

5. les organisateurs, aussi bien au niveau national qu’au niveau international, qui n’ont ménagé aucun effort afin que cette session puisse se dérouler dans les meilleures conditions.

Merci pour votre aimable attention.  


